

داده‌ها

عملکرد ۵ ساله عدلیه به روایت آمار

اصغر جهانگیر، سخنگوی قوه قضاییه روز گذشته و همزمان با نخستین روز هفته قوه قضاییه آماری از عملکرد عدلیه در ۵ سال گذشته ارائه کرد که مهم‌ترین آنها را در این داده‌ها می‌خوانید.

۲۴ درصد کاهش پرونده‌های طلاق توافقی

۲۸۷۴۷ پرونده کثیرالاشکای تشکیل شد
۲۶۹۳۹ پرونده کلان اقتصادی رسیدگی شد

۱۳۳۲ دادگاه مفاسد اقتصادی برگزار شد
۵۸۰ همت به بیت‌المال بازگشت

۳۲۹۲ جاسوس بازداشت شدند

۳۵۰۰۰ نفر از عوامل شبکه‌های پولشویی شناسایی شدند
۳۱۱۰۰۰ هکتار اراضی ملی به بیت‌المال بازگردانده شد

۲۰۱۴ شعبه دادگاه صلح در کشور راه‌اندازی شد
۸۰۰۰۰ زندانی با صلح سازش آزاد شدند

۱۱ درصد ورود به زندان کاهش یافت

۷۵ درصد اشتغال زندانیان افزایش یافت

ضربه به قماربازان

۶۷ درصد کاهش جرائم قمار اینترنتی
۳۵ هزار حساب مرتبط با قمار مسدود شد
۱۲۵۰ درگاه بانکی قمار مسدود شد
۵۷۵۰ قمارباز حرفه‌ای شناسایی شدند

خبر روز

زهرا و فیهی: روزنامه‌نگار



شکست در طبیعت، موفقیت در قفس

با شروع جاده‌سازی برای معدن کلوی در زیستگاه طبیعی میش مرغ، نگرانی درباره این گونه به شدت در معرض انقراض دوباره جان گرفت. این در حالی است که سازمان حفاظت محیط زیست از موفقیت زادآوری این گونه در اسارت خبر می‌دهد. فعالیت معادن شن و ماسه در اطراف دشت سوتابوکان و دامنه کوه توله که سال گذشته در سقر با اعتراض فعالان محیط زیست متوقف شده بود. یک فعال محیط زیست کردستان نسبت به آغاز دوباره فعالیت معدنی در این بخش گفت: این معدن با معادن قبلی منطقه تفاوت دارد و در داخل زیستگاه زادآور میش مرغ قرار گرفته است. در این محدوده ۲ چشمه طبیعی وجود دارد که پرندگان در تابستان از آنها استفاده می‌کنند و از بین رفتن آنها به معنای از دست رفتن حدود ۵۰ هزار پرنده است. سازمان محیط زیست کردستان عضو هیأت‌مدیره انجمن ژین بانان بوکان و از مشارکت‌کنندگان در پایش این زیستگاه به همشهری گفت: سال گذشته معدن دار قصد داشت جاده دسترسی ایجاد و تجهیزات وارد منطقه کند، اما فعالان محیط زیست و مردم محلی مانع شدند. یکی از مشکلات اصلی این است که محدوده هنوز در مناطق چهارگانه محیط زیست قرار نگرفته و فقط عنوان «منطقه شکار ممنوع» دارد. البته سازمان محیط زیست در حال پیگیری ارتقای سطح حفاظتی منطقه است، اما تا زمان قرار گرفتن در مناطق چهارگانه، صدور مجوز معدن الزاماً نیازمند استعلام محیط زیست نیست و بیشتر از طریق منابع طبیعی انجام می‌شود. امسال دوباره جاده‌سازی انجام شده و قرار است تجهیزات برای برداشت ماسه وارد منطقه شود. هیوا باهنر با اشاره به وضعیت بهتر حفاظت در زیستگاه میش مرغ در آذربایجان غربی و محدوده بوکان گفت: در بخش کردستان عملکرد حفاظتی ضعیف‌تر بوده است. بخشی از پایش و سرکشی منطقه نیز با مشارکت فعالان محیط زیست آذربایجان غربی انجام می‌شود؛ با اینکه محدوده از نظر تقسیمات استانی در کردستان قرار دارد.

دستگیری قاتل فراری با محموله تریاک
قاتل فراری با محموله موادمخدر دستگیر شد. این مرد زمانی که یک ساک دستی حاوی ۳ کیلوگرم تریاک در دست داشت و در منطقه بی‌سیم مورد ظن پلیس قرار گرفت و پایش از فرار از دست مأموران، دستگیر شد. با انتقال وی به کلانتری معلوم شد که او به جرم قتل عمد و فروش سلاح نیز تحت تعقیب پلیس بوده است.



کارگر بازار، قاچاقچی اسلحه بود
مردی که در پوشش کارگری اقدام به قاچاق و فروش سلاح گرم می‌کرد، در قلب بازار تهران دستگیر شد. متهم اسلحه را از مناطق مرزی به تهران قاچاق می‌کرد و در بازار سیاه به فروش می‌رساند. او هنگام تحویل سلاح به خریدار در یکی از سراهای بازار تهران دستگیر شد.



پرونده قتل زن تهرانی با دستگیری ۳ متهم و اعترافات عجیب آنها وارد مرحله‌ای تازه شد

یک جنایت و ۲ متهم

و تنها ساعتی پس از حمله دشمن آمریکایی - صهیونی به کشورمان، کارآگاهان جنایی تهران در جریان قتل یک زن ۴۵ ساله قرار گرفتند. مقتول در خانه‌اش بر اثر خفگی به قتل رسیده بود و روی انگشت سیاه‌اش آثار جوهر وجود داشت و آثابه خانه به هم ریخته بود. کارآگاهان در همان تحقیقات اولیه حدس زدند که پای یک آشنا در میان است

روایت اول

این مرد ۲۲ روز با ز داشت به سر می‌برد و در همه این روزها مالتی بود که بی‌گناه است تا اینکه ماه گذشته اعترافات عجیبی به زبان آورد. وی گفت: از حدود ۳ سال پیش با زنی به نام مژگان در فضای مجازی آشنا شدم و از آن زمان با او در ارتباط بودم. تا اینکه همسر من متوجه این رابطه شد و این شروع اختلافاتمان بود. در نهایت تصمیم گرفتم بی‌خیال مژگان شوم و یک روز به او گفتم که می‌خواهم به رابطه‌مان پایان دهم، چون نمی‌خواهم همسر و فرزندانم را از دست بدهم اما او گفت که خودش مشکل را حل می‌کند. مژگان کلید خانه من را داشت و یک روز با من تماس گرفت و گفت مشکل را حل کرده است. پس از آن بود که وقتی به خانه برگشتم متوجه شدم همسر من قتل رسیده و مطمئن هستم که مژگان قاتل اوست. با اظهارات این مرد تحقیقات برای دستگیری مژگان شروع شد تا اینکه روز گذشته زنی به نام مژگان جنایی تهران رفت و گفت که دخترش در قتل یک زن در تهران نقش داشته است.

روایت دوم

زنی که راهی دادسرا شده بود، همسان مژگان بود. او به قاضی سالار صنعتگر، بازپرس پرونده گفت: چند سال پیش در حالی که مشکلات مالی فراوانی داشتم از طریق اینستاگرام با مردی به نام رامین آشنا شدم. او به من کمک مالی می‌کرد و رابطه ما ادامه داشت تا اینکه مدتی قبل به من گفت که همسرش متوجه این رابطه شده و خواست که دیگر به او زنگ نزنم. من هم قبول کردم تا اینکه متوجه شدم همسر رامین کشته شده است. من نمی‌دانستم چه کسی این زن را به قتل رسانده تا اینکه چند روز پیش دخترم به نام بهناز راهی یکی از کلانتری‌های کرج شد و خودش را تسلیم کرد. بهناز به مأموران گفته که او با همدمستی مرد جوانی همسر رامین را به قتل رسانده و بابت این جنایت ۵۰۰ میلیون تومان از شوهر مقتول دستمزد گرفته است. آنجا بود که فهمیدم رامین برای پایان دادن به اختلافات با همسرش، دختر من را اجیر کرده تا همسرش را به قتل برساند. با اعترافات عجیب مژگان، بازپرس جنایی دستور بازداشت وی را صادر کرد و همزمان با استعلام از پلیس کرج معلوم شد که دختر وی به نام بهناز سا مارجعه به کلانتری به قتل اعتراف کرده و حالا در بازداشت بسر می‌برد. اما اعترافات بهناز چه بود؟

روایت سوم

بهناز که در یک مرکز فیزیوتراپی به‌عنوان کارمند مشغول به کار است، چند روز پیش وقتی قدم در یکی از کلانتری‌های کرج گذاشت چنین گفت: مادرم از چند سال پیش با مردی به نام رامین آشنا شده بود. این مرد به مادرم کمک مالی می‌کرد و آشنایی آنها ادامه داشت و من هم از این ماجرا خبر داشتم و رامین را می‌شناختم. یک روز رامین سراغ من آمد و گفت که با همسرش دچار اختلاف شده و به دنبال کسی می‌گردد که او را گوشمالی بدهد. او می‌گفت که بابت این کار ۵۰۰ میلیون تومان پرداخت می‌کند. من مشکلات مالی زیادی داشتم و این مبلغ وسوسه‌کننده بود. برای همین ماجرا را با پسری به نام فرهاد که برای درمان به مرکز فیزیوتراپی می‌آمد درمیان گذاشتم و او قبول کرد که با من همکاری کند. ما نقشه کشیده بودیم که همسر رامین را بترسانیم و پول را بگیریم. رامین کلید خانه‌اش را به ما داد و سقرت کنیم و خانه را به هم بریزیم که کسی شک نکند. روز حادثه ما به آن خانه رفتیم. همسر رامین تنها بود. او را تهدید کردیم و دست و پایش را بستیم. بعد خانه را زیر و رو کردیم اما طلائی پیدا نکردیم. وقتی کارمان تمام شد در حال ترک خانه بودیم که فرهاد گفت کلیدش را جا گذاشته و تنهایی به آن خانه برگشت. رفتنش حدود ۱۰ دقیقه طول کشید و بعد در دویمان از آنجا دور شدیم. چند روز بعد در روزنامه‌ها خواندم که همسر رامین به قتل رسیده است. مطمئن هستم که فرهاد او را به قتل رسانده است. از طرفی چنان عذاب وجدان گرفتم که ۲ بار اقدام به خودکشی کردم اما زنده ماندم و در نهایت تصمیم گرفتم خودم را معرفی کنم. حالا و با اظهارات رامین، مژگان و بهناز، هر ۳ نفر آنها بازداشت شده‌اند و تحقیقات برای دستگیری فرهاد و کشف اسرار این پرونده ادامه دارد.

آغاز چین دوم برگ سبز چای در کشور
حبیب جهانساز، رئیس سازمان چای کشور، چین دوم (تابستانه) برگ سبز چای در باغ‌های شمال آغاز شد. تاکنون شاهد تولید ۱۱ هزار و ۲۵۳ تن چای خشک بهره بوده‌ایم. شرایط اقلیمی امسال مساعد بوده و کیفیت برگ سبز و چای خشک تولیدی، به‌تر از سال گذشته است.



کاهش ۱۴ درصدی ورود گردشگران به خاورمیانه
مسلم شجاعی، مدیرکل بازاریابی و توسعه گردشگری خارجی، حدود ۱۰ میلیون گردشگر در سال ۲۰۲۵ به کشورهای منطقه از جمله ایران، عمان، قطر، کویت، بحرین، اردن و سایر کشورهای سفر کردند، اما در ۳ ماه نخست سال ۲۰۲۶ به دلیل تنش‌های منطقه ورود گردشگران به خاورمیانه ۱۴ درصد کاهش یافت.



باران بهاری رکورد شکست

ایران در بهار امسال ۱۷ درصد بیش از میانگین بلندمدت بارش داشته است

مجددجباری | روزنامه نگار | بهار ۱۴۰۵

گزارش

حالی به پایان رسید که برخلاف بسیاری از سال‌های اخیر، نقشه بارش در کشور چهره متفاوتی داشت؛ فصلی که ۱۷ درصد بیشتر از میانگین بلندمدت کشور بارش ثبت کرد و در فهرست مرطوب‌ترین کشورها قرار گرفت تا بسیاری از مناطق درگیر خشکسالی را امیدوار کند. با این حال، آغاز تابستان این واقعیت را یادآوری می‌کند که حتی یک بهار پر بارش نمی‌تواند به تنهایی آثار سال‌ها بدهی به منابع آبی کشور را پرداخت و خشکسالی انباشته را جبران کند.

خشک‌ترین استان کشور کجاست؟

نیما فرید مجتهدی، اقلیم‌شناس تأکید می‌کند که با وجود این تصویر نسبتاً امیدوارکننده، همه نقاط کشور سهم یکسانی از بارش‌های بهاری نداشتند و برخی استان‌ها همچنان با تداوم ناهنجاری منفی بارش روبه‌رو بودند.

او با بیان اینکه وضعیت پایتخت بیش از سایر مناطق جلب توجه می‌کند، می‌گوید: در واقع مهم‌ترین کانون جمعیتی و مصرف آب کشور همچنان با کمبود بارش مواجه است. به گفته او، خشک‌ترین شرایط بهاری کشور در سمنان ثبت شده و گیلان با وجود قرار گرفتن در یکی از مرطوب‌ترین نواحی ایران یکی از تناقض‌های قابل توجه الگوی بارشی بهار امسال است.

رکورد ۲۰ ساله بهار امسال

یک اقلیم‌شناس با بیان اینکه بهار امسال یکی از مرطوب‌ترین بهارهای ایران در حداقل ۲ دهه اخیر بوده است، به همشهری می‌گوید: بارش‌های بهاری ۱۷ درصد بیشتر از میانگین بلندمدت ۲۰ ساله بود.

نیما فرید مجتهدی با بیان اینکه ۱۸ استان کشور در طول بهار امسال شرایط بارشی نرمال یا بالاتر از نرمال را تجربه کرده‌اند، می‌افزاید: بیشترین افزایش بارش مربوط به ۲ استان بوشهر و هرمزگان در جنوب و ایلام در غرب کشور است که هر ۳ بیش از ۱۰۰ درصد افزایش بارش داشته‌اند. خوزستان و کرمانشاه هم یکی از بهترین بهارهای سال‌های اخیر خود را پشت سر گذاشته‌اند.

استان	درصد
هرمزگان	۱۰۰ درصد
بوشهر	۱۰۰ درصد
ایلام	۱۰۰ درصد
کرمانشاه	۸۹ درصد
خوزستان	۸۱ درصد

استان	درصد
سمنان	۳۷ درصد
گیلان	۳۰ درصد
البرز	۲۲ درصد
تهران	۱۷ درصد
قم	۱۴ درصد

آمار در مقایسه با بازه بلندمدت ۳۰ ساله است